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BB Czy podczas przejazdzki na karuzeli Kasia moze by¢ jednoczesnie i w ruchu,
1w spoczynku? Wybierz odpowiedz [ albo Il oraz jej uzasadnienie A albo B.

L | Tak A dziewczynka jest w ruchu wzgledem os6b stojacych obok
i ? " | karuzeli.
ponicwaz
i I Nie B dziewczynka jest w ruchu wzgledem 0s6b stojacych obok
’ ’ " | karuzeli, a w spoczynku — wzglgdem swojego krzesetka.

Liczba punktéw ...... / 94

(./1p)

Rysunek przedstawia ruch myszy poruszajacej si¢ po lace. (=l2p)
Kazdy prosty odcinek trasy myszy ma dlugos¢ 0,7 m.
Uzupetnij ponizsze zdanie.
Droga, ktora przebyla mysz, wynosi A/ B/ C, a odleglo$¢ b
mig¢dzy poczatkiem i koficem trasy jest rowna A/ B/ C. 50 em I I T A T .
A.25m B.7m C.10m 80 il
k) Uzupeknij zadania wlasciwymi zwrotami. (../2p)
E) Uzupehnij ym
Obok stojacego chlopca przejezdza rowerzysta. Jest on A/ B wzglgdem chlopea, a zatem
chtopiec jest A/ B wzgledem rowerzysty. Jednoczesdnie chlopiec jest A/ B wzgledem
chodnika, a chodnik jest A/ B wzgledem chlopca.
A. wruchu B. w spoczynku
B Wybierz ciato, wzgledem ktorego znajdujesz si¢ w spoczynku, gdy: (/3p)
1. siedzisz w szkolej tawce. tablica / lecqcy samolot
2. jedziesz samochodem.  plecak w bagazniku / przystanek autobusowy
3. hustasz si¢ na huStawce.  trawnik, na ktorym stoi hustawka | maskotka na twoich
kolanach
— — - " (./3p)
Jacek jezdzi codziennie do szkoly dom-sklep sklep-kino kino-szkola
autobuscn.'l, przc_;ezdz.ajqc lrz}_r & 3 min E iy
przystanki, Czas przejazdu migdzy
przystankami zanotowal w tabeli. 3 km 4 km 3 km
Dla kazdego odcinka trasy narysowal wykres zaleznosci drogi od czasu. Cof si¢ jednak
nie zgadza. Ktdore wykresy nie pasuja do danych zapisanych w tabeli?
3 [kmn] ¢ [km] g [kin]
r‘—ls] 0 360 .i'-[-sl
A B &
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B Na wykresie jest zaleznoé¢ wysokosci, na jakiej znajduje si¢ kabina windy, od czasu. (../4p)

Z wykresu wynika, ze winda kolejno: jechata 10 s do h [m]
g0ry, stala 15
A, przez 20 s, jechala 10 s do gory.
B. przez 20 s, jechala 10 s w dol.
C. przez 30 s, jechala 40 s do gory. 5
D. przez 20 s, jechata 40 s w dol.

-

0 10 20 30 40;[g)

BB Wskaz wykres, z ktorego wynika, ze w ciagu pierwszych 8 s pojazd pokonal 4 m. (-/1p)
5 [m] s [m] | | . s [m] T
& 84— i 8
6 6 +—HA—— 6
4 §4+—————— 4
2 z 2
0 2 4 6 8¢tlel 0 2z 4 6 8c¢ls
A B [
B W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw czasu i drogi zdalnie sterowanej zabawki. (../73p)
Numer pomiaru 1. 2. 3.
t[s] 4 8 12
s [em] 10 20 30

a) Ocen zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

1. | Zabawka mogla si¢ porusza¢ ruchem jednostajnym. P | F

W ciggu kazdych 2 sekund ruchu samochdd przebywal odeinek drogi p|F

Y dhugosci 4,5 em.

b) Wykorzystujac informacje zamieszczone w tabeli, sporzadzono wykresy ilustrujace
ruch zabawki. Uzupelnij ponizsze zdania.
1 L“l Il ¢ fem] 11

5 [em] I

30 L —— n

15 T 57 i 15

T T T

o 4 ) 12 t] Is) 0 i 8 12 tls| 0 4 8 12 1 Is)
Wykres poprawnie opisujacy ruch zabawki oznaczono numerem 1/ [1/[11. Na podstawie
tego wykresu mozna stwierdzi¢, ze A / B do czasu. Predkos¢ zabawki po 1 s13 s ruchu
wynosila odpowiednio C / D.

A. droga rosta wprost proporcjonalnie C.2,5cm/si7,5 cm/s
B. predkosc¢ rosta wprost proporcjonalnie D.25¢cm/s12,5 cm/s
BB Strus afrykanski biegl ze stala predkoscia 60 km/h i przebyl odlegloéé 3 km. (./1p)
Ile wynosit czas poruszania sig strusia?
A.0.005h B. 3 min C.2h D. 20 min
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o Rowerzysta przejechal trzy odcinki trasy. Odcinek A B C il 100
Dlugosc kazdego z nich oraz czas, w jakim
dany odcinek zostal pokonany, sq podane Czas 8 min 1I0mm | 05h
w tabeli. Rowerzysta mial najmniejsza
predkoéé na odcinku A/ B/ C. Droga 4km | 3000m | 12km
B Czy kon poruszajacy sig z predkosceia 2 m/s dogoni sprintera biegnacego z predkoscia (../74p)
40 km/h? Zaznacz wlasciwg odpowiedz.
A. Tak, poniewaz kon osiaga predkos¢ 72 km/h.
B. Tak, poniewaz kon osiaga predkosc 54 km/h.
C. Nie, poniewaz majg takq sama predkosc i beda utrzymywac staly dystans.
D. Nie, poniewaz sprinter osigga predkos¢ okoto 11 m/s.
B Ktore zwierze jest szybsze? Kon, ktory biegnie z predkoscia 72 km/h, czy antylopa (../2p)
poruszajaca sig z predkoscia 22 m/s.
B Turysta wjezdzajacy na gore kolejka linowa w ciagu 300 s przebyt odleglo$é 1200 m. (~/1p)
Oznacza to, ze kolejka jechala z predkoscia
A. 0,25 m/s. B. 3,6 m/s. C. 4 m/s. D. 4,8 m/s.
Wskaz wyrazenia, ktorymi nalezy uzupenic zdania. (./2p)
W ruchu jednostajnym prostoliniowym odleglos¢ migdzy punktem poczatkowym
1 koncowym potozenia ciala jest A/ B/ C. W jednakowych przedziatach czasu cialo
pokonuje wowcezas D/ E/ F odeinki drogi.
A. wigksza od przebytej drogi D. coraz krotsze
B. mniejsza od przebytej drogi E. coraz dluzsze
C. réwna przebytej drodze F. jednakowe
B Ponizej zapisano predkosci wybranych pojazdéw. Przyjmij, ze si¢ nie zmieniaty. (../73p)
szybowiec: 20 km/h pocigg: 600 m/min rowerzysta: 5 m/s
a) Ocen prawdziwo$¢ ponizszych wypowiedzi. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest falszywe.
1. | Pregdkos¢ pociagu byla dwa razy wicksza niz predkosé rowerzysty. P F
2. | Szybowiec w ciagu minuty przebyl drogg rowng 1/3 km, P F
b) Dokofcz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd podanych.
Predkosé rowerzysty wynosi
A. 0,005 km/h. B. 0,9 km/h. C. 18 km/h D. 30 km/h.
B Lokomotywa. jadaca ze stala predkoscia 40 km/h, pokonata dystans 80 km. Ile czasu (-/2p)
trwala podroz?
A.05h B. 3200 min C.2h D. 100 min
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B W tabeli zapisano wyniki pomiarow przeprowadzonych w celu wyznaczenia predkosci.
Otocz kotkiem pomiar, ktéry prawdopodobnie przeprowadzono bigdnie.

Droga [km] 1,5 24 2,6 2.5 24

Czas [min] 29 30 32 30 28

@ W celu wyznaczenia predkosci jazdy na deskorolce nalezy zaznaczy¢ (np. kreda) dystans,
na ktorym odbedzie si¢ doSwiadezenie, a nastgpnie A/ B zmierzy¢ czas przejazdu.
Kilkakrotne wykonanie pomiaru C/ D doktadnos¢ takiego doswiadezenia.

A. kilkakrotnie C. zmniejsza
B. tylko raz, ale bardzo dokladnie D. zwigksza

B Zaznacz przyrzad pomiarowy, ktory nie nadaje si¢ do wyznaczenia predkosci patyka
dryfujacego z nurtem rzeki.
A linijka B. stoper C. taSma miernicza D. zegarek z sekundnikiem
BB Autobus linii nr 1 przejechat trasg o dugosci 15 km w ciagu 30 minut, a autobus linii
nr 2 pokonal tras¢ dlugosei 12 km w ciagu 20 minut. Pordwnaj $rednie predkosci obu
autobusow i zaznacz prawidlowe stwierdzenie.
A. Oba autobusy mialy takg samg predkosc srednia.
B. Autobus linii nr 1 mial wigksza predkos¢ srednia.
C. Autobus linii nr 2 mial wigksza predkosc srednig.

B8 Zaznacz wiasciwe zakonczenie zdania, W pewnej chwili kierowca samochodu spojrzat na
licznik predkosciomierza i odezytal jego wskazanie wynoszace 100 km/h. Oznacza to,
ze:
A. samochdd w kazdej sekundzie ruchu zwigksza predkosc o 100 km/h.
B. predkos¢ chwilowa samochodu wynosi 100 km/h,
C. $rednia predkos¢ samochodu od chwili ruszenia wyniosta 100 km/h.

BAKiedy dwa pojazdy poruszaja si¢ z roznymi predkosciami w tg samg strong, ich predkosé
wzgledna jest A/ B niz wtedy, gdy poruszajg si¢ w strony przeciwne. Gdyby poruszaty sig
z jednakowa predkoscig w tg samg strong, C/ D,

A. mniejsza B. wigksza

C. kazdy z nich pozostawalby w spoczynku wzgledem drugiego

D. ich predkos¢ wzgledna bytaby dwa razy wigksza od predkosci kazdego z nich
wzgledem podloza

Z jaka predkosdeia porusza si¢ gorna czgsc kola

roweru jadacego z predkoscia 10 m/s? v=1012

A.5mfs
B. 10 m/s

C.20 m/s
D. 25 m/s

(.. 4p)

(../2p)

(../1p)

(./4p)

(./1p)

(../2p)

(./73p)

nowa
wera Generator

Grupa

uoLIVEWO

| strona 4 2 7

SHEETS



B Bolid Formuly 1 przyspieszy! od 100 km/h do 200 knmvh w ciagu 2,2 s. Je$li przyjmiemy. (../3p)
ze poruszal si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym, to jego przyspieszenie wynosito

okoto:
A 12,6 m/s® . B. 15,3 m/s”. C. 22 m/s”. D. 2,2 m/s?
k] Wskaz, ktore ze zdan dotyczacych ruchu jednostajnie przyspieszonego sg falszywe, (-.7f4p)
y ¥ J JNIC PrZysp 2 y

a ktore prawdziwe.

1 W kolejnych sekundach ruchu predkosé wzrasta o t¢ sama Pl F
" | warto$é.

2. | W kolejnych sekundach ruchu predkos¢ wzrasta dwukrotnie.

3. | Predkos$¢ podczas ruchu jest proporcjonalna do kwadratu czasu.

4. | Droga przebyta w kolejnych sekundach rosnie o stalg wartos¢.

Wskaz whasciwe dokonczenie zdania. (../1p)
Wielkosciami wektorowymi sg
A. droga i predkosc. C. przyspieszenie, droga i czas.
B. przyspieszenie i predkosc. D. przyspieszenie, czas i predkosc.

B8 Chiopiec rozpedzit si¢ na deskorolce do 10,8 km/h, po czym poruszal si¢ (../5p)
z przyspieszeniem 0,3 m/s. Jaka byla jego predkosc po 10 s?
A. 7.8 m/s B. 7.8 km/h C.0m/s D. 1,08 km/h

Pojazd poruszajacy si¢ z predkoscia 26 m/s hamowal z przyspieszeniem —2 m/s?, az (-./3p)

osiagnatl predkosé 22 m/s. Ile czasu trwalo hamowanie?
A.2s B.3s C.4s D.6s

) Motordwka zwigkszyla swoja predkosé z 1 m/s do 5 m/s w czasie 8 s. Przyjmij, ze (../1p)
poruszala si¢ ze stalym przyspieszeniem przez caly czas trwania ruchu.
Po jakim czasie motoréwka uzyska predkos¢ 11 mv/s, jezeli poczatkowo poruszala sig
z predkoscia 5 m/s?
A.5s B.9s C.11s D.12s

B Samolot pasazerski poruszajacy sig ruchem jednostajnie przyspieszonym (../1p)
z przyspieszeniem 2,5 m/s’ zwigkszyl swoja predkose z 15 m/s do 30 m/s.
Dokonicz zdanie. Wybierz whasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Czas, w ktorym samolot zwigkszyl swojg predkosc, byl rowny
A.02s. B. 6s. C. 128 D. 37,5s.

ED Samochod poruszajacy sig ruchem jednostajnie opéznionym z przyspieszeniem 2 m/s? (-/1p)
zmniejszyl swojg predkosc do 25 m/s w czasie 8 s ruchu.
Ile wynosita predkosé samochodu w chwili, gdy zaczal hamowac?

A 03 m/s B. 9 m/s C. 16 m/s D. 41 m/s

EB Kicrowca jadacy z predkoscia 50 km/h zauwazyl przed sobg przeszkode w odleglosci (--/5p)
20 m. Czy mogl zatrzymac si¢ przed nia, hamujac z przyspieszeniem —5 m/s%, bez
koniecznosei skrecania? Zaznacz wilasciwg odpowiedz.

A. Nie B. Tak
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EB Zaleinosé drogi od czasu w ruchu jednostajnie przyspieszonym przedstawia wykres: («/1p)

5 A L s

A B €

Do wykresow pregdkoscei od czasu v \ gL

dla cial A i B dopasuj wykresy LSO T A/
drogi od czasu. 1;;; T T 11124
.75 1 -

Cialo A: wykres 0.50

0,25

Ciato B: wykres

0246810 1‘2;:, [s] 0 : + l-i 5 10 l.ﬁ t[s]
Jaki ruch opisuja poszczegolne ) “4 ‘ (-/3p)
wykresy? e

A. jednostajny

B. jednostajnie przyspieszony
C. jednostajnie opézniony

D. nicjednostajnic zmienny A/B/C/D A/B/IC/D  A/B/IC/D

=1

Wykres przedstawia zaleznos¢ predkosci vI§ (=118

samochodu od czasu. Po ilu sekundach 104---
samochod zaczat zwalniac?

A 10 B. 40 C.50

Na podstawie wykresu zalezno$ei predkosci
samochodu od czasu ocen, czy ponizsze zdania
sa prawdziwe, czy falszywe.

1. | Na odcinku AB samochod przyspieszal.

3. | Na odcinku CD samochdd hamowal.

P
2. | Na odeinku DE samochéd nie przyspieszal. P
P
| 5

- . ..

4. | Na odcinku EF samochod przyspieszal,

Predkosé chwilowa w punkcie B byla rowna predkosci chwilowej
w punkceie C.
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EB Na ktérym wykresie przedstawiono zalezno$¢ przebytej drogi od czasu dla ciala (../1p)
poruszajgcego si¢ z predkoseig 1,5 m/s?
i [5]

15

s [m]

45 4-- 45 4-- 34-- E
0 45 9 135 15 ::[S]
A B C
Marck odbyl podréz samochodem. Na poczatku poruszatl si¢ ruchem jednostajnie (-/1p)

przyspieszonym, nast¢pnie przez pewien czas jego predkosé nie ulegata zmianie. Pod
koniec podrozy jego predkosé malala wraz z uptywem czasu.
Ktory wykres odpowiada powyzszemu opisowi?

I[nl ‘_|m| ,|ﬂl I,|111|
5 5 5 5

1 A tsl ] B ta] o O £ o D 1]
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